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UNIVERSO:

Foram inquiridos eleitores recenseados em Portugal, de ambos os sexos e com 18 ou mais anos.

A PITAGÓRICA, Investigação e Estudos de Mercado S.A utilizou neste estudo a recolha dos dados através de entrevista telefónica, suportado por um

sistema CATI – Computer Assisted Telephone Interviewing, com validação automática e em sistema Auto Dial.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não probabilística com quotas por distrito, cumprindo-se quotas por sexo e idade.

1ª Etapa – Foi criada uma base de dados através da geração aleatória de números da rede móvel, proporcional às quotas dos 3 principais operadores

(MEO, Vodafone e NÓS)

2º Etapa – Criou-se uma base de dados de números de telefone da rede fixa por distrito, selecionados aleatoriamente entre os assinantes das listas

telefónicas.

3º Etapa – Analisou-se os inquéritos feitos por distrito através dos contactos da rede móvel e completou-se a amostra através de contactos na rede fixa.

AMOSTRA:

A amostra total obtida é de 605 indivíduos. Este valor traduz um grau de confiança de 95,5%, com uma margem de erro de ±4,07%. A recolha da

informação foi da responsabilidade da Pitagórica. A amostra foi recolhida entre os dias 03 e 13 de abril de 2019.
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• O Presidente da República é a figura politica com maior notoriedade, 94% identificam corretamente Marcelo Rebelo de Sousa.

• Também o Primeiro Ministro goza de uma notoriedade elevada, com 93% a apontarem António Costa.

• Os nomes dos líderes dos partidos com maior acento parlamentar são identificados corretamente pela maioria, 73% identifica

António Costa como o líder do PS e 72% identifica Rui Rio como o líder do PSD.

•António Costa é entre os potenciais candidatos avaliados o que regista maior firmeza de voto, 22% referem que “votaria nele de

certeza para Primeiro-Ministro”. Rui Rio recolhe esta avaliação de 13%.

• António Costa é o potencial candidato menos referido como o que “jamais votaria nele para Primeiro-Ministro” com 41% de

referências, enquanto Rui Rio é “rejeitado” por 45%.

• A maioria, independentemente da intenção de voto, aponta António Costa como o mais provável vencedor das eleições

Legislativas, caso estas se realizassem brevemente.
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•Foi testada a confiança em 8 personalidades políticas, todas elas apresentando um saldo negativo (maior percentagem de eleitores

que não confiam do que os que confiam). A personalidade que se destaca com a maior percentagem de confiança (eleitores que

referem que Tem Muita Confiança + Confia Totalmente) é António Costa com 18% dos eleitores a terem confiança no mesmo. No

lado oposto apresenta-se André Ventura com 87% dos eleitores a afirmam que Não tem nenhuma Confiança ou Tem Pouca

Confiança no mesmo

• 28% dos eleitores afirmam que o desempenho do Governo até ao momento como positivo, por outro lado 27% afirmam que este foi

negativo e 45% que foi razoável. Registando-se uma avaliação média de 2,9 pontos (numa escala entre 1 e 5, onde 1 significa Muito

Negativa e 5 Muito Positiva).

•Quando questionados sobre o desempenho da Oposição até ao momento, apenas 8% afirmam que este foi positivo, 51% afirmam

que foi negativo e 40% que foi razoável. Regista-se uma avaliação média de 2,5p (numa escala entre 1 e 5, onde 1 significa Muito

Negativo e 5 Muito Positivo).
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•Metade dos eleitores afirmam que aprovam a forma deste Governo governar o País, 37% afirmam que desaprovam e 13% não

conseguem responder a esta questão.

• Rui Rio é apontado por 31% como o líder da Oposição em Portugal, segue-se Assunção Cristas referida por 27% e Catarina Martins

por 8%.

•Acerca da evolução da austeridade do anterior Governo para o atual, 50% afirmam que esta diminuiu, 27% que se manteve e 18%

que aumentou. 5% dos eleitores não respondem à questão.
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VOTO ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

•A candidatura do PS, com António Costa, lidera na intenção de voto (24,93% - 33,07%). Rui Rio, pelo PSD, consegue 15,13% - 23,27%.

Pelo CDS-PP, Assunção Cristas recolhe entre 1,33% - 9,47%, a CDU, com Jerónimo de Sousa obtém entre 0,63% - 8,77% e o BE, com

Catarina Martins entre 2,43% - 10,57%. O Aliança de Pedro Santana Lopes consegue até 5,47% dos votos e o PAN, com André Silva

consegue até 6,17% dos votos.

• Os indecisos representam entre 17,23% - 25,37%.
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10Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q2- Vou agora perguntar-lhe se me sabe dizer o nome das seguintes personalidades: 

Outros:

Pr. do Tribunal Constitucional 2%

Líder do PNR 2%

Líder do RIR 2%

Líder da INICITIVA LIBERAL 1%

Líder do POUS 1%

Líder do PTP 0%

Líder do PURP 0%

As principais figuras 

politicas nacionais 

registam a maior 

notoriedade, 

seguidas pelos 

lideres dos partidos 

com acento 

parlamentar
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11Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q2- Vou agora perguntar-lhe se me sabe dizer o nome das seguintes personalidades: 

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64 anos

(n=146)

Presidente da República - Marcelo Rebelo de Sousa 94% 95% 93% 90% 92% 95% 97% 96% 92%

Primeiro-ministro - António Costa 93% 96% 90% 82% 89% 91% 95% 97% 97%

Líder do PS - António Costa 73% 80% 65% 43% 71% 75% 79% 79% 73%

Líder do PSD - Rui Rio 72% 78% 67% 43% 70% 75% 68% 82% 78%

Líder do CDS-PP - Assunção Cristas 66% 72% 61% 41% 59% 65% 67% 75% 75%

Líder da BE - Catarina Martins 61% 64% 58% 41% 58% 63% 63% 66% 64%

Líder do PCP - Jerónimo de Sousa 59% 68% 52% 44% 49% 61% 63% 66% 64%

Presidente da Assembleia República - Eduardo Ferro Rodrigues 51% 57% 46% 18% 40% 53% 52% 61% 62%

Presidente da CM Lisboa - Fernando Medina 51% 60% 43% 27% 49% 47% 49% 55% 63%

Líder da ALIANÇA - Santana Lopes 45% 54% 37% 25% 37% 48% 43% 49% 55%

Presidente da CM Porto - Rui Moreira 33% 38% 27% 22% 32% 35% 31% 33% 36%

Líder dos Verdes - Heloísa Apolónia 21% 27% 14% 8% 15% 20% 20% 26% 25%

Líder do CHEGA - André Ventura 12% 14% 9% 10% 12% 9% 11% 17% 11%

Líder do PAN - André Silva 9% 11% 7% 10% 7% 5% 6% 14% 12%

Líder do PDR - António Marinho e Pinto 6% 9% 4% 4% 2% 7% 3% 8% 9%

Líder do PCTP/MRPP - Arnaldo Matos\Luís Júdice 4% 5% 2% --- --- 2% 5% 1% 10%

Presidente do Tribunal Constitucional - Manuel da Costa Andrade 2% 4% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 1%

Líder do PNR - José Pinto Coelho 2% 4% --- 8% 2% 4% 3% --- ---

Líder do RIR - Tino de Rans ( Vitorino Silva) 2% 4% 1% 6% 1% 4% 4% 1% 1%

Líder da INICIATIVA LIBERAL - Carlos Guimarães Pinto 1% 2% --- 2% 1% 3% 2% --- ---

Líder do POUS - Carmelinda Pereira 1% 3% --- --- --- 2% 2% 2% 2%

Líder do PTP - Amândio Madaleno 0% 1% --- --- --- --- 2% --- ---

Líder do PURP - Fernando Loureiro 0% 1% --- --- --- --- 1% --- 1%
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12Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q2- Vou agora perguntar-lhe se me sabe dizer o nome das seguintes personalidades: 

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Presidente da República - Marcelo Rebelo de Sousa 94% 99% 95% 91% 90%

Primeiro-ministro - António Costa 93% 97% 94% 90% 92%

Líder do PS - António Costa 73% 87% 76% 65% 59%

Líder do PSD - Rui Rio 72% 87% 76% 61% 67%

Líder do CDS-PP - Assunção Cristas 66% 80% 75% 54% 55%

Líder da BE - Catarina Martins 61% 75% 66% 54% 45%

Líder do PCP - Jerónimo de Sousa 59% 68% 70% 48% 46%

Presidente da Assembleia República - Eduardo Ferro Rodrigues 51% 62% 55% 44% 44%

Presidente da CM Lisboa - Fernando Medina 51% 64% 56% 42% 42%

Líder da ALIANÇA - Santana Lopes 45% 68% 53% 27% 36%

Presidente da CM Porto - Rui Moreira 33% 42% 35% 25% 30%

Líder dos Verdes - Heloísa Apolónia 21% 34% 22% 13% 14%

Líder do CHEGA - André Ventura 12% 17% 16% 6% 7%

Líder do PAN - André Silva 9% 13% 7% 7% 9%

Líder do PDR - António Marinho e Pinto 6% 7% 8% 5% 3%

Líder do PCTP/MRPP - Arnaldo Matos\Luís Júdice 4% 5% 5% 2% 2%

Presidente do Tribunal Constitucional - Manuel da Costa Andrade 2% 4% 3% 1% 3%

Líder do PNR - José Pinto Coelho 2% 4% 3% 1% 2%

Líder do RIR - Tino de Rans ( Vitorino Silva) 2% 1% 3% 3% 3%

Líder da INICIATIVA LIBERAL - Carlos Guimarães Pinto 1% --- 3% 1% 1%

Líder do POUS - Carmelinda Pereira 1% 3% 2% 1% 1%

Líder do PTP - Amândio Madaleno 0% --- 1% --- 1%

Líder do PURP - Fernando Loureiro 0% --- 1% --- 1%
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13Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q2- Vou agora perguntar-lhe se me sabe dizer o nome das seguintes personalidades: 

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Presidente da República - Marcelo Rebelo de Sousa 94% 95% 90% 94% 96% 97% 83%

Primeiro-ministro - António Costa 93% 93% 90% 92% 96% 97% 87%

Líder do PS - António Costa 73% 70% 63% 77% 79% 81% 47%

Líder do PSD - Rui Rio 72% 66% 74% 75% 80% 72% 47%

Líder do CDS-PP - Assunção Cristas 66% 65% 61% 74% 67% 70% 37%

Líder da BE - Catarina Martins 61% 53% 58% 67% 70% 61% 33%

Líder do PCP - Jerónimo de Sousa 59% 54% 50% 63% 63% 72% 41%

Presidente da Assembleia República - Eduardo Ferro Rodrigues 51% 40% 46% 56% 63% 55% 30%

Presidente da CM Lisboa - Fernando Medina 51% 38% 49% 50% 71% 57% 20%

Líder da ALIANÇA - Santana Lopes 45% 36% 37% 54% 58% 42% 17%

Presidente da CM Porto - Rui Moreira 33% 34% 58% 23% 36% 22% 7%

Líder dos Verdes - Heloísa Apolónia 21% 18% 18% 23% 22% 27% 10%

Líder do CHEGA - André Ventura 12% 7% 7% 13% 18% 13% 7%

Líder do PAN - André Silva 9% 4% 9% 7% 17% 7% 3%

Líder do PDR - António Marinho e Pinto 6% 10% 3% 5% 7% 4% ---

Líder do PCTP/MRPP - Arnaldo Matos\Luís Júdice 4% 4% --- 4% 5% 6% ---

Presidente do Tribunal Constitucional - Manuel da Costa Andrade 2% 1% 2% 2% 5% 1% 7%

Líder do PNR - José Pinto Coelho 2% 1% --- 3% 5% 1% ---

Líder do RIR - Tino de Rans ( Vitorino Silva) 2% 2% 2% 3% 5% 1% ---

Líder da INICIATIVA LIBERAL - Carlos Guimarães Pinto 1% 1% 2% 1% 2% --- ---

Líder do POUS - Carmelinda Pereira 1% 1% 1% 1% 2% 3% 3%

Líder do PTP - Amândio Madaleno 0% --- --- --- 2% --- ---

Líder do PURP - Fernando Loureiro 0% --- 1% --- 1% --- ---

LEGISLATIVAS



14Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q2- Vou agora perguntar-lhe se me sabe dizer o nome das seguintes personalidades: 

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Presidente da República - Marcelo Rebelo de Sousa 94% 96% 97% 93% 90% 91%

Primeiro-ministro - António Costa 93% 96% 95% 89% 97% 93%

Líder do PS - António Costa 73% 76% 82% 71% 77% 72%

Líder do PSD - Rui Rio 72% 73% 83% 75% 74% 70%

Líder do CDS-PP - Assunção Cristas 66% 67% 75% 71% 81% 70%

Líder da BE - Catarina Martins 61% 65% 65% 57% 87% 63%

Líder do PCP - Jerónimo de Sousa 59% 64% 65% 71% 60% 57%

Presidente da Assembleia República - Eduardo Ferro Rodrigues 51% 56% 55% 61% 52% 57%

Presidente da CM Lisboa - Fernando Medina 51% 55% 63% 46% 52% 45%

Líder da ALIANÇA - Santana Lopes 45% 45% 62% 39% 35% 39%

Presidente da CM Porto - Rui Moreira 33% 35% 42% 25% 32% 21%

Líder dos Verdes - Heloísa Apolónia 21% 19% 24% 32% 23% 18%

Líder do CHEGA - André Ventura 12% 7% 18% 14% 13% 7%

Líder do PAN - André Silva 9% 8% 11% 4% 13% 7%

Líder do PDR - António Marinho e Pinto 6% 4% 7% 7% 13% 4%

Líder do PCTP/MRPP - Arnaldo Matos\Luís Júdice 4% 3% 4% 4% 10% 3%

Presidente do Tribunal Constitucional - Manuel da Costa Andrade 2% 1% 3% 7% 6% ---

Líder do PNR - José Pinto Coelho 2% 2% 3% 7% 3% 1%

Líder do RIR - Tino de Rans ( Vitorino Silva) 2% 2% 4% --- --- 1%

Líder da INICIATIVA LIBERAL - Carlos Guimarães Pinto 1% --- 1% 7% 3% 3%

Líder do POUS - Carmelinda Pereira 1% 1% 2% --- 6% ---

Líder do PTP - Amândio Madaleno 0% --- 1% 4% --- ---

Líder do PURP - Fernando Loureiro 0% --- 1% --- --- ---

LEGISLATIVAS



Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

António Costa é 

o candidato 

com maior 

firmeza de voto 

e com menor 

rejeição

15Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

22%

13%

10%

10%

7%

4%

2%

1%

1%

1%

32%

35%

26%

22%

20%

20%

12%

7%

6%

4%

41%

45%

57%

60%

65%

68%

54%

51%

76%

41%

3%

6%

6%

6%

7%

6%

29%

38%

16%

52%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

1%

2%

Votava nele de certeza Talvez votasse nele Jamais votaria nele Não conhece suf. p/ responder Nr

António Costa

Rui Rio

Catarina Martins

Assunção Cristas

Jerónimo de Sousa

P. Santana Lopes

André Silva

André Ventura

Tino de Rans

Carlos Guimarães
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Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

António Costa é 

o candidato 

com maior 

firmeza de voto

16Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Firmeza de Voto

22%

13%

10%

10%

7%

4%

2%

1%

1%

1%

António Costa

Rui Rio

Catarina Martins

Assunção Cristas

Jerónimo de Sousa

P. Santana Lopes

André Silva

André Ventura

Tino de Rans

Carlos Guimarães

*NOTA TÉCNICA: 
Percentagem de eleitores 
que respondem “Votava 
nele de certeza para 
Primeiro-Ministro”
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Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

Tino de Rans e 

Pedro Santana 

Lopes apresentam 

a maior rejeição 

de Voto

17Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

76%

68%

65%

60%

57%

54%

51%

45%

41%

41%

Rejeição de Voto

António Costa

Rui Rio

Catarina Martins

Assunção Cristas

Jerónimo de Sousa

P. Santana Lopes

André Silva

André Ventura

Tino de Rans

Carlos Guimarães*NOTA TÉCNICA: 
Percentagem de eleitores 
que respondem “Jamais 
votaria nele para Primeiro-
Ministro”
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Ranking de Rejeição

76%

68%

65%

60%

57%

54%

51%

45%

41%

41%
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63%

57%

55%

51%

48%

47%

42%

37%

33%

26%

80%

72%

69%

60%

55%

48%

46%

44%

44%

32%

HOMENS MULHERES

79%

68%

67%

64%

63%

61%

56%

44%

42%

41%

73%

68%

64%

56%

51%

48%

48%

46%

40%

39%

71%

55%

55%

53%

49%

41%

37%

35%

33%

27%

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

45-54 ANOS 55-64 ANOS >64 ANOS

77%

76%

76%

64%

57%

54%

52%

46%

43%

36%

84%

75%

73%

71%

69%

68%

66%

56%

55%

45%

77%

68%

59%

58%

56%

55%

45%

45%

42%

38%

NOTA TÉCNICA: Percentagem de eleitores que respondem 
“Jamais votaria nele para Primeiro-Ministro”
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Ranking de Rejeição

Classe A/B Classe C1 Classe C2

19

82%

70%

65%

62%

60%

59%

57%

49%

45%

44%

65%

65%

61%

55%

52%

47%

47%

43%

36%

35%

84%

71%

65%

63%

61%

60%

57%

43%

35%

35%

Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Classe D

77%

72%

67%

63%

57%

52%

52%

45%

43%

41%

NORTE GR. PORTO CENTRO

74%

69%

67%

66%

60%

55%

51%

49%

47%

47%

76%

72%

69%

66%

57%

57%

56%

44%

41%

40%

77%

69%

63%

54%

53%

51%

46%

43%

40%

40%

LISBOA SUL ILHAS

79%

73%

72%

63%

61%

60%

57%

49%

45%

34%

77%

53%

50%

50%

47%

43%

43%

33%

33%

33%

73%

65%

63%

59%

58%

52%

48%

47%

40%

36%

NOTA TÉCNICA: Percentagem de eleitores 
que respondem “Jamais votaria nele para 
Primeiro-Ministro”
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Tino de Rans
RIR

P. Santana Lopes
ALIANÇA

Jerónimo de Sousa
CDU

Assunção Cristas
CDS

Catarina Martins
BE

André Silva
PAN

André Ventura
CHEGA

Rui Rio
PSD

Carlos Guimarães
INICIATIVA LIBERAL

António Costa
PS

Ranking de Rejeição

20
Q3 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

PS PSD/CDS CDU*

86%

85%

83%

71%

64%

58%

53%

41%

34%

22%

93%

82%

79%

61%

57%

54%

46%

46%

39%

21%

79%

78%

77%

58%

54%

52%

51%

45%

44%

9%

BE OBN

75%

73%

73%

67%

58%

54%

54%

51%

51%

46%

84%

81%

74%

74%

48%

48%

45%

42%

32%

3%

*base sem relevância estatística
NOTA TÉCNICA: Percentagem de eleitores que respondem 
“Jamais votaria nele para Primeiro-Ministro”
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q11 - Qual dos candidatos ganharia as eleições Legislativas? (%)

A maioria aponta 

António Costa 

como o provável 

vencedor das 

próximas eleições 

legislativas

21

67%
10%

4%

19%

António Costa Rui Rio Outros Ns\Nr
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22

É consensual a 

todos os segmentos 

que António Costa 

ganharias as 

eleições legislativas

*base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q11 - Qual dos candidatos ganharia as eleições Legislativas? (%)

Que candidato ganharia 

as Legislativas

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

PS – António Costa 67% 74% 62% 45% 65% 67% 76% 71% 68%

PSD – Rui Rio 10% 12% 8% 18% 9% 14% 7% 9% 8%

Outros 3% 3% 4% 8% 2% 4% 2% 2% 4%

Ns / Nr 19% 12% 26% 29% 24% 14% 15% 18% 20%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

PS – António Costa 67% 80% 72% 61% 55%

PSD – Rui Rio 10% 8% 8% 13% 10%

Outros 3% 1% 1% 5% 9%

Ns / Nr 19% 10% 19% 22% 26%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

PS – António Costa 67% 65% 70% 70% 70% 69% 47%

PSD – Rui Rio 10% 14% 9% 8% 8% 9% 17%

Outros 3% 3% 4% 4% 2% 1% 10%

Ns / Nr 19% 18% 17% 18% 20% 21% 27%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

PS – António Costa 67% 83% 63% 68% 68% 58%

PSD – Rui Rio 10% 4% 19% 7% 6% 3%

Outros 3% 1% 3% 14% 10% 6%

Ns / Nr 19% 11% 15% 11% 16% 33%

LEGISLATIVAS



42%
54% 53%

63% 64%
77% 76%

87%

40%

35% 38%
31% 31%

19% 21%
10%18% 11% 9% 6% 6% 4% 3% 3%

Confiança

(ava.4+5)

Alguma Confiança

(ava.3)

Pouca confiança

(ava.1+2)

Q18 a Q25 – Qual o seu grau de confiança em: (%)

Embora 

apresente um 

saldo negativo, 

António Costa é 

quem reúne 

mais confiança 

junto dos 

eleitores

23

António 
Costa

Rui 
Rio

Assunção 
Cristas

Catarina 
Martins

Jerónimo 
de Sousa

Pedro 
Santana 
Lopes

André 
Ventura

André 
Silva

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

-24%
-43% -43%

-57% -58%
-73% -72%

-84%

Saldo*

*NOTA TÉCNICA: Diferença 
entre a percentagem de 
avaliações positivas e 
negativas, ignorando as 
neutras.
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Q18 – E qual é o seu grau de Confiança no 1º Ministro António Costa? (%)
24Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em António 

Costa (PS)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 42% 43% 40% 36% 43% 48% 36% 38% 44%

Alguma confiança 40% 39% 42% 52% 50% 38% 46% 38% 30%

Muita+ Confia Totalmente 18% 18% 18% 12% 7% 13% 18% 23% 26%

Saldo -24% -25% -23% -24% -36% -35% -18% -15% -18%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 42% 43% 44% 36% 49%

Alguma confiança 40% 41% 41% 45% 28%

Muita+ Confia Totalmente 18% 16% 15% 19% 22%

Saldo -24% -27% -28% -16% -27%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 42% 40% 45% 41% 42% 42% 43%

Alguma confiança 40% 40% 38% 38% 40% 46% 47%

Muita+ Confia Totalmente 18% 20% 17% 21% 18% 12% 10%

Saldo -24% -20% -28% -21% -24% -29% -33%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 42% 13% 68% 39% 30% 55%

Alguma confiança 40% 42% 32% 50% 60% 41%

Muita+ Confia Totalmente 18% 45% --- 11% 10% 5%

Saldo -24% 32% -68% -29% -20% -50%

Eleitores mais 

velhos, classe 

social mais 

baixa, residentes 

no Norte e 

eleitorado do PS 

são quem mais 

confia em 

António Costa

*base sem relevância estatística
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Q19 – E qual é o seu grau de Confiança em Rui Rio (PSD)? (%)
25Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em 

Rui Rio (PSD)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 53% 49% 57% 40% 48% 51% 48% 61% 60%

Alguma confiança 38% 38% 37% 51% 45% 41% 43% 29% 28%

Muita+ Confia Totalmente 9% 13% 6% 9% 7% 7% 9% 10% 13%

Saldo -43% -36% -51% -31% -41% -44% -39% -51% -47%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 53% 47% 48% 59% 60%

Alguma confiança 38% 43% 43% 31% 30%

Muita+ Confia Totalmente 9% 10% 9% 10% 10%

Saldo -43% -38% -39% -49% -50%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 53% 44% 58% 53% 55% 52% 64%

Alguma confiança 38% 40% 33% 40% 37% 39% 29%

Muita+ Confia Totalmente 9% 16% 9% 7% 7% 10% 7%

Saldo -43% -28% -49% -47% -48% -42% -57%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 53% 59% 33% 81% 73% 66%

Alguma confiança 38% 35% 52% 8% 23% 30%

Muita+ Confia Totalmente 9% 6% 15% 12% 3% 5%

Saldo -43% -53% -17% -69% -70% -61%

Homens, mais 

velhos, 

residentes no 

Norte e 

eleitorado do 

PSD/CDS são 

quem mais 

confia em Rui Rio

*base sem relevância estatística
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Q20 – E qual é o seu grau de Confiança em Jerónimo de Sousa (CDU)? (%)
26Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em 

Jerónimo de Sousa (CDU)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 63% 63% 63% 68% 68% 64% 60% 56% 66%

Alguma confiança 31% 29% 32% 27% 26% 29% 31% 38% 30%

Muita+ Confia Totalmente 6% 7% 5% 5% 6% 7% 9% 6% 4%

Saldo -57% -56% -58% -64% -62% -56% -51% -49% -63%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 63% 58% 63% 65% 69%

Alguma confiança 31% 35% 32% 27% 27%

Muita+ Confia Totalmente 6% 6% 5% 8% 5%

Saldo -57% -52% -58% -57% -64%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 63% 67% 65% 62% 60% 59% 74%

Alguma confiança 31% 27% 29% 32% 31% 38% 22%

Muita+ Confia Totalmente 6% 6% 6% 7% 8% 3% 4%

Saldo -57% -61% -59% -55% -52% -56% -70%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 63% 50% 82% 18% 55% 72%

Alguma confiança 31% 45% 15% 39% 45% 25%

Muita+ Confia Totalmente 6% 5% 3% 43% --- 3%

Saldo -57% -45% -78% 25% -55% -69%

Eleitorado da 

CDU é o que 

apresenta maior 

taxa de 

confiança em 

Jerónimo de 

Sousa

*base sem relevância estatística
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Q21 – E qual é o seu grau de Confiança em Catarina Martins (BE)? (%)
27Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em 

Catarina Martins (BE)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 54% 60% 48% 55% 48% 58% 53% 42% 63%

Alguma confiança 35% 32% 37% 32% 39% 30% 37% 44% 29%

Muita+ Confia Totalmente 11% 8% 15% 14% 13% 13% 11% 14% 8%

Saldo -43% -52% -33% -41% -34% -45% -42% -28% -56%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 54% 55% 52% 54% 55%

Alguma confiança 35% 36% 35% 34% 34%

Muita+ Confia Totalmente 11% 9% 13% 12% 11%

Saldo -43% -46% -39% -43% -45%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 54% 52% 50% 50% 60% 62% 48%

Alguma confiança 35% 35% 35% 41% 29% 27% 41%

Muita+ Confia Totalmente 11% 13% 15% 9% 10% 11% 10%

Saldo -43% -39% -35% -41% -50% -51% -38%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 54% 36% 79% 48% 3% 57%

Alguma confiança 35% 51% 18% 33% 39% 35%

Muita+ Confia Totalmente 11% 13% 3% 19% 58% 8%

Saldo -43% -23% -77% -30% 55% -49%

Homens, mais 

velhos, 

residentes no Sul 

e eleitorado do 

PSD-CDS são 

quem menos 

confia em 

Catarina Martins

*base sem relevância estatística
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Q22 – E qual é o seu grau de Confiança em Assunção Cristas (CDS-PP)? (%)
28Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em 

Assunção Cristas (CDS-PP)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 64% 66% 61% 62% 65% 61% 51% 75% 67%

Alguma confiança 31% 30% 32% 36% 30% 33% 40% 22% 27%

Muita+ Confia Totalmente 6% 4% 7% 2% 5% 6% 9% 3% 6%

Saldo -58% -63% -53% -60% -60% -56% -42% -71% -61%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 64% 63% 62% 65% 64%

Alguma confiança 31% 32% 31% 30% 30%

Muita+ Confia Totalmente 6% 5% 6% 6% 6%

Saldo -58% -59% -56% -59% -58%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 64% 62% 66% 65% 61% 65% 64%

Alguma confiança 31% 35% 31% 28% 31% 29% 29%

Muita+ Confia Totalmente 6% 3% 2% 7% 8% 6% 7%

Saldo -58% -59% -64% -58% -53% -58% -57%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 64% 79% 37% 85% 76% 74%

Alguma confiança 31% 19% 51% 11% 17% 24%

Muita+ Confia Totalmente 6% 3% 12% 4% 7% 2%

Saldo -58% -76% -24% -81% -69% -73%

Nenhum dos 

segmentos 

analisados 

regista uma taxa 

de confiança 

superior a 15% 

em Assunção 

Cristas

*base sem relevância estatística
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Q23 – E qual é o seu grau de Confiança em André Silva (PAN)? (%)
29Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em 

André Silva (PAN)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 77% 78% 76% 65% 71% 76% 82% 81% 80%

Alguma confiança 19% 18% 20% 24% 25% 21% 12% 16% 17%

Muita+ Confia Totalmente 4% 4% 4% 11% 3% 3% 6% 3% 3%

Saldo -73% -74% -72% -54% -68% -74% -76% -78% -77%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 77% 74% 78% 79% 78%

Alguma confiança 19% 21% 21% 17% 16%

Muita+ Confia Totalmente 4% 5% 2% 5% 7%

Saldo -73% -69% -76% -74% -71%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 77% 79% 78% 77% 70% 84% 84%

Alguma confiança 19% 16% 19% 19% 26% 11% 12%

Muita+ Confia Totalmente 4% 5% 3% 4% 4% 4% 4%

Saldo -73% -74% -75% -73% -66% -80% -80%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 77% 76% 87% 83% 47% 69%

Alguma confiança 19% 21% 8% 17% 47% 25%

Muita+ Confia Totalmente 4% 3% 5% --- 5% 5%

Saldo -73% -73% -81% -83% -42% -64%

Mais novos e 

classe social 

mais baixa são 

quem mais 

confia em André 

Silva

*base sem relevância estatística
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Q24 – E qual é o seu grau de Confiança em Santana Lopes (ALIANÇA)? (%)
30Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em 

Santana Lopes (ALIANÇA)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 76% 71% 81% 72% 75% 78% 72% 81% 76%

Alguma confiança 21% 26% 16% 23% 22% 19% 26% 14% 21%

Muita+ Confia Totalmente 3% 4% 3% 5% 2% 4% 2% 4% 4%

Saldo -72% -67% -78% -67% -73% -74% -70% -77% -72%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 76% 75% 75% 76% 78%

Alguma confiança 21% 21% 22% 20% 20%

Muita+ Confia Totalmente 3% 4% 3% 4% 2%

Saldo -72% -71% -72% -72% -75%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 76% 76% 78% 75% 73% 78% 83%

Alguma confiança 21% 21% 21% 21% 24% 16% 17%

Muita+ Confia Totalmente 3% 3% 1% 4% 3% 6% ---

Saldo -72% -73% -76% -71% -70% -72% -83%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 76% 82% 64% 93% 90% 78%

Alguma confiança 21% 17% 28% 7% 10% 20%

Muita+ Confia Totalmente 3% 1% 8% --- --- 2%

Saldo -72% -81% -56% -93% -90% -77%

Baixo grau de 

confiança geral 

em Santa Lopes

*base sem relevância estatística
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Q25 – E qual é o seu grau de Confiança em André Ventura (CHEGA)? (%)
31Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

Grau de Confiança em 

André Ventura (PAN)

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Nenhuma +Pouca Confiança 87% 87% 87% 80% 86% 90% 81% 84% 93%

Alguma confiança 10% 10% 10% 20% 11% 8% 15% 10% 5%

Muita+ Confia Totalmente 3% 3% 3% --- 3% 1% 4% 7% 2%

Saldo -84% -84% -83% -80% -83% -89% -76% -77% -91%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Nenhuma +Pouca Confiança 87% 85% 91% 85% 85%

Alguma confiança 10% 12% 8% 14% 6%

Muita+ Confia Totalmente 3% 3% 2% 2% 9%

Saldo -84% -82% -89% -83% -76%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Nenhuma +Pouca Confiança 87% 88% 93% 90% 82% 82% 83%

Alguma confiança 10% 11% 5% 5% 17% 14% 13%

Muita+ Confia Totalmente 3% 1% 2% 6% 1% 5% 4%

Saldo -84% -87% -92% -84% -81% -77% -78%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Nenhuma +Pouca Confiança 87% 85% 87% 95% 89% 91%

Alguma confiança 10% 11% 7% 5% 11% 9%

Muita+ Confia Totalmente 3% 4% 5% --- --- 0%

Saldo -84% -81% -82% -95% -89% -91%

… o mesmo se 

verifica com 

André Ventura

*base sem relevância estatística

LEGISLATIVAS



5%

Q13 – Como é que avalia o desempenho do Governo até ao momento? (%)

Desempenho do 

Governo é 

avaliado 0,4p 

acima do valor 

médio da escala 

de avaliação.

% dos que 

avaliam como 

positivo muito 

semelhante aos 

que avaliam 

negativo

32Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

23%

7%

20%

Muito Positiva5

Positiva4

Negativa2

Muito Negativa1

45%Razoável3

28%

27%

Avaliam o desempenho do 

Governo como Positivo

Avaliam o desempenho do 

Governo como Negativo

Média = 2,9
(num máximo de 5)

LEGISLATIVAS



Q13 – Como é que avalia o desempenho do Governo até ao momento? (%)

Desempenho do 

Governo melhor 

avaliado pelos 

homens, 

eleitores com 

55-64 anos, 

classe social 

A/B, residentes 

em Lisboa e 

eleitorado PS

33Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Avaliação do desempenho do 

Governo

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Negativo 27% 27% 27% 18% 24% 32% 28% 25% 29%

Razoável 45% 44% 47% 63% 46% 46% 50% 43% 37%

Positivo 28% 29% 26% 20% 30% 23% 23% 32% 34%

Média 3,0 3,0 2,9 3,0 3,0 2,9 2,9 3,1 3,0

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Negativo 27% 23% 29% 27% 28%

Razoável 45% 44% 46% 47% 45%

Positivo 28% 33% 25% 26% 28%

Média 3,0 3,1 2,9 3,0 3,0

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Negativo 27% 22% 32% 29% 24% 31% 27%

Razoável 45% 52% 38% 43% 44% 48% 53%

Positivo 28% 26% 30% 28% 32% 22% 20%

Média 3,0 3,0 2,9 3,0 3,1 2,8 2,9

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Negativo 27% 7% 46% 18% 23% 35%

Razoável 45% 38% 47% 54% 50% 48%

Positivo 28% 55% 7% 29% 27% 17%

Média 3,0 3,6 2,5 3,0 3,0 2,7

*base sem relevância estatística

LEGISLATIVAS



Q14 – Como é que avalia o desempenho da Oposição até ao momento? (%)

Desempenho da 

Oposição não 

regista nenhuma 

avaliação muito 

positiva, com a 

média a fixar-se 

nos 2,5p

34Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

0%

8%

12%

8%

51%

Avaliam o desempenho da 

Oposição como Positivo

39%

Avaliam o desempenho da 

Oposição como Negativo

Muito Positiva5

Positiva4

Negativa2

Muito Negativa1

40%Razoável3

Média = 2,5
(num máximo de 5)

LEGISLATIVAS



Desempenho da 

Oposição 

melhor avaliado 

pelos mais novos 

e classe social 

mais baixa

35Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Avaliação do desempenho da 

Oposição

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

Negativo 51% 52% 50% 24% 33% 49% 54% 67% 60%

Razoável 40% 39% 42% 62% 54% 41% 41% 27% 31%

Positivo 8% 9% 8% 11% 13% 10% 5% 5% 8%

Média 2,5 2,5 2,4 2,9 2,7 2,5 2,4 2,2 2,3

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Negativo 51% 58% 51% 49% 43%

Razoável 40% 35% 41% 40% 46%

Positivo 8% 6% 7% 10% 10%

Média 2,5 2,3 2,5 2,5 2,6

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Negativo 51% 45% 51% 57% 54% 46% 42%

Razoável 40% 48% 41% 34% 36% 44% 50%

Positivo 8% 7% 7% 9% 10% 8% 8%

Média 2,5 2,5 2,5 2,4 2,5 2,6 2,6

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Negativo 51% 51% 48% 42% 52% 63%

Razoável 40% 40% 41% 46% 41% 33%

Positivo 8% 9% 10% 12% 7% 3%

Média 2,5 2,5 2,5 2,6 2,5 2,3

Q14 – Como é que avalia o desempenho da Oposição até ao momento? (%)

*base sem relevância estatística

LEGISLATIVAS



Q15 – Gostaria ainda de saber se aprova ou desaprova a forma como este Governo está a governar o País? (%)

Exatamente 

metade dos 

eleitores 

aprovam a 

forma de 

governar o País 

do atual 

Governo

36Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Aprova

50%

Desaprova

37%

Ns/Nr

13%

Formar de 
governar Portugal 
do atual Governo

Quem mais aprova a forma 

de governação no País:

✓ 18-24 anos

✓ Classes C2

✓ Residentes nas Ilhas

Quem mais desaprova a forma 

de governação no País:

✓ 35-44 anos

✓ Classe C1

✓ Residentes no Grande Porto

LEGISLATIVAS



Q15 – Gostaria ainda de saber se aprova ou desaprova a forma como este Governo está a governar o País? (%)

Homens, mais 

novos, classe 

social C2, 

residentes nas 

Ilhas e 

eleitorado do PS 

são os que mais 

aprovam a atual 

governação

37Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Aprovação da Governação
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64ano

s

(n=146)

Aprova 50% 53% 47% 63% 57% 43% 48% 48% 49%

Desaprova 37% 38% 36% 31% 35% 43% 38% 39% 34%

Ns / Nr 13% 9% 16% 6% 8% 13% 14% 14% 17%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Aprova 50% 52% 46% 55% 44%

Desaprova 37% 36% 43% 34% 35%

Ns / Nr 13% 12% 12% 11% 21%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Aprova 50% 45% 47% 51% 55% 48% 57%

Desaprova 37% 36% 40% 39% 34% 39% 30%

Ns / Nr 13% 19% 12% 10% 11% 13% 13%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Aprova 50% 78% 23% 57% 58% 43%

Desaprova 37% 14% 63% 25% 26% 43%

Ns / Nr 13% 7% 14% 18% 16% 13%

*base sem relevância estatística

LEGISLATIVAS



Q16 – Na sua opinião quem é o principal líder da Oposição? (%)

Rui Rio é 

apontado por 

31% como o 

principal líder da 

Oposição

38Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

31%

27%

8%

2%

31%

Rui Rio

Assunção Cristas

Catarina Martins

Jerónimo de Sousa

Não refere Nenhum

LEGISLATIVAS



Mulheres, 

eleitores com 

45-64 anos e 

classes sociais 

A/B e C1 

afirmam que 

Assunção Cristas 

é a principal 

líder da 

Oposição

39Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Principal Líder da Oposição
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64ano

s

(n=146)

Rui Rio 31% 42% 22% 33% 34% 31% 31% 29% 32%

Assunção Cristas 27% 27% 28% 16% 19% 29% 31% 32% 29%

Catarina Martins 8% 8% 9% 8% 14% 4% 8% 10% 7%

Jerónimo de Sousa 2% 2% 3% --- 2% 1% 2% 3% 4%

Não refere nenhum 31% 22% 39% 43% 31% 35% 29% 25% 28%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Rui Rio 31% 32% 34% 33% 22%

Assunção Cristas 27% 32% 32% 21% 23%

Catarina Martins 8% 11% 9% 7% 5%

Jerónimo de Sousa 2% 1% 2% 3% 6%

Não refere nenhum 31% 24% 23% 36% 44%

Q16 – Na sua opinião quem é o principal líder da Oposição? (%)

LEGISLATIVAS



Residentes no 

Grande Porto e 

eleitorado do 

PSD-CDS são 

quem mais 

afirma que Rui 

Rio é o principal 

líder da 

oposição

40Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Principal Líder da Oposição
Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Rui Rio 31% 32% 36% 30% 35% 22% 27%

Assunção Cristas 27% 19% 25% 29% 33% 33% 27%

Catarina Martins 8% 10% 7% 9% 5% 15% 3%

Jerónimo de Sousa 2% 2% --- 3% 3% 1% 3%

Não refere nenhum 31% 37% 33% 28% 25% 28% 40%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Rui Rio 31% 33% 36% 29% 23% 33%

Assunção Cristas 27% 29% 34% 21% 29% 19%

Catarina Martins 8% 12% 7% 11% 10% 7%

Jerónimo de Sousa 2% 2% 1% 7% --- 1%

Não refere nenhum 31% 25% 22% 32% 39% 39%

Q16 – Na sua opinião quem é o principal líder da Oposição? (%)

LEGISLATIVAS



Apenas 18% 

afirmam que a 

Austeridade 

aumentou em 

Portugal face ao 

Governo anterior

41Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q17 – Na sua opinião como evoluiu a austeridade do anterior Governo para o atual?  (%)

50%

27%

18%

5%

A austeridade diminuiu

A austeridade manteve-se

A austeridade aumentou

Ns/Nr

Quem mais refere que a austeridade 

aumentou:

✓ Sexo masculino

✓ 18-24 anos

✓ Classe D

✓ Residentes no Sul

Quem mais refere que a austeridade

diminuiu:

✓ Sexo feminino 

✓ 35-44 anos

✓ Classe A/B

✓ Residentes nas Ilhas

LEGISLATIVAS



É consensual a 

todos os 

segmentos 

analisados que a 

Austeridade 

diminuiu em 

Portugal

42Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q17 – Na sua opinião como evoluiu a austeridade do anterior Governo para o atual?  (%)

Evolução da Austeridade
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64ano

s

(n=146)

Aumentou 18% 22% 15% 22% 19% 16% 18% 15% 21%

Manteve-se 27% 29% 24% 22% 31% 23% 31% 32% 22%

Diminuiu 50% 45% 55% 43% 42% 58% 50% 50% 51%

Ns / Nr 5% 4% 6% 14% 9% 4% 2% 3% 5%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Aumentou 18% 16% 15% 18% 28%

Manteve-se 27% 25% 31% 27% 20%

Diminuiu 50% 57% 51% 50% 38%

Ns / Nr 5% 3% 3% 5% 14%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Aumentou 18% 22% 22% 13% 17% 27% 3%

Manteve-se 27% 24% 21% 33% 25% 27% 27%

Diminuiu 50% 49% 52% 52% 49% 39% 67%

Ns / Nr 5% 5% 4% 3% 9% 7% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Aumentou 18% 11% 26% 11% 19% 18%

Manteve-se 27% 17% 32% 29% 26% 39%

Diminuiu 50% 67% 36% 61% 55% 40%

Ns / Nr 5% 5% 6% --- --- 3%

LEGISLATIVAS



INTENÇÃO VOTO 

LEGISLATIVAS



INTENÇÃO VOTO

MARGEM DE ERRO   4,07%

INTENÇÃO DE VOTO
VOTO DIRETO

S/ DIST. INDECISOS

VOTO DIRETO
C/ DIST. 

INDECISOS

C/ TRAT. 
ABSTENÇÃO

S/ DIST. INDECISOS

C/ TRAT. 
ABSTENÇÃO

C/ DIST. INDECISOS

PS
António Costa

29,0%
24,93% - 33,07%

36,8%
32,73% - 40,87%

29,9%
25,83% - 33,97%

37,2%
33,13% - 41,27%

PSD
Rui Rio

19,2%
15,13% - 23,27%

24,4%
20,33% - 28,47%

20,6%
16,53% - 24,67%

25,6%
21,53% - 29,67%

CDS-PP
Assunção Cristas

5,4%
1,33% - 9,47%

6,9%
2,83% -10,97 %

5,2%
1,13% - 9,27%

6,5%
2,43% - 10,57%

CDU
Jerónimo de Sousa

4,7%
0,63% - 8,77%

6,0%
1,93% - 10,07%

5,2%
1,13% - 9,27%

6,5%
2,43% - 10,57%

BE
Catarina Martins

6,5%
2,43% - 10,57%

8,2%
4,13% - 12,27%

6,7%
2,63% - 10,77%

8,3%
4,23% - 12,37%

ALIANÇA
Pedro Santana Lopes

1,4%
0,0% - 5,47%

1,8%
0,0% - 5,87%

1,5%
0,0% - 5,57%

1,8%
0,0% - 5,87%

PAN
André Silva

2,1%
0,0% - 6,17%

2,7%
0,0% - 6,77%

2,3%
0,0% - 6,37%

2,8%
0,0% - 6,87%

INDECISOS
21,3%

17,23% - 25,37%
---

19,5%
15,43% - 23,57%

---

O+B/N
10,5%

6,43% - 14,57%

13,3%
9,23% - 17,37%

9,1%
5,03% - 13,17%

11,4%
7,33% - 15,47%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?



9,8%

7,2%

12,1%

-4,3%

-3,4%

4,5%

12,6%

25,0%

15,3%

10,7%

0,0%

14,7%

18,8%

3,4%

1,2%

20,7%

9,5%

3,1%

20,7%

62,3%

-38,3%

Global(n=605)

Masculino(n=292)

Feminino(n=313)

18-24 anos(n=51)

25-34 anos(n=91)

35-44 anos(n=113)

45-54 anos(n=108)

55-64 anos(n=96)

>64anos(n=146)

A/B(n=134)

C1(n=190)

C2(n=195)

D(n=86)

Norte(n=129)

Grande Porto(n=89)

Centro(n=158)

Lisboa(n=132)

Sul(n=67)

Ilhas(n=30)

PS(n=203)

PSD-CDS(n=184)
45

INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Voto PS – PSD

PS com maior 

intenção de voto 
PSD com maior 

intenção de voto 

A intenção de voto 

no PS destaca-se 

entre os mais 

velhos (mais de 55 

anos), nas classes 

sociais mais baixas 

(C2 e D) e na 

região Centro e Sul

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q104 – Se as eleições legislativas se realizassem neste momento, em que partido votaria?

Quem são os 

indecisos? • Classe social média (C1)

• Região de Lisboa com mais 

indecisos

• Mais jovens, com idade entre os 18 e 

os 24 anos

• Mais mulheres que homens



VOTO DIRETO
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 anos

(n=51)

25-34 anos

(n=91)

35-44 anos

(n=113)

45-54 anos

(n=108)

55-64 anos

(n=96)

>64anos

(n=146)

PS – António Costa 29,0% 31,5% 26,6% 23,4% 21,6% 22,7% 30,1% 37,5% 34,3%

PSD – Rui Rio 19,2% 24,3% 14,5% 27,7% 25,0% 18,2% 17,5% 12,5% 19,0%

CDS-PP – Assunção Cristas 5,4% 3,6% 7,1% 2,1% 3,4% 4,5% 7,8% 5,7% 6,6%

CDU  – Jerónimo de Sousa 4,7% 5,4% 4,0% 2,1% 5,7% 7,3% 2,9% 2,3% 5,8%

BE – Catarina Martins 6,5% 5,4% 7,4% --- 9,1% 8,2% 9,7% 4,5% 4,4%

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,4% 1,4% 1,3% 2,1% 1,1% 1,8% --- 1,1% 2,2%

PAN- André Silva 2,1% 1,1% 3,0% 6,4% 3,4% 2,7% 1,0% 2,3% ---

Indecisos 21,3% 15,6% 26,6% 23,4% 21,6% 20,0% 19,4% 22,7% 21,9%

OBN 10,5% 11,6% 9,4% 12,8% 9,1% 14,5% 11,7% 11,4% 5,8%

VOTO DIRETO
Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

PS – António Costa 29,0% 33,6% 19,7% 31,5% 36,3%

PSD – Rui Rio 19,2% 22,9% 19,7% 16,8% 17,5%

CDS-PP – Assunção Cristas 5,4% 1,5% 6,7% 4,9% 10,0%

CDU  – Jerónimo de Sousa 4,7% 3,1% 5,1% 6,5% 2,5%

BE – Catarina Martins 6,5% 3,1% 7,9% 8,7% 3,8%

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,4% 1,5% 1,1% 1,6% 1,3%

PAN- André Silva 2,1% 3,1% 1,1% 3,3% ---

Indecisos 21,3% 23,7% 25,3% 15,2% 22,5%

OBN 10,5% 7,6% 13,5% 11,4% 6,3%

47

INTENÇÃO VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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VOTO DIRETO
Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Grande Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

PS – António Costa 29,0% 29,2% 28,9% 34,0% 23,0% 27,7% 31,0%

PSD – Rui Rio 19,2% 25,8% 27,7% 13,3% 13,5% 24,6% 10,3%

CDS-PP – Assunção Cristas 5,4% 6,7% 3,6% 5,3% 4,0% 4,6% 13,8%

CDU  – Jerónimo de Sousa 4,7% 4,2% 2,4% 4,0% 7,9% 6,2% -

BE – Catarina Martins 6,5% 8,3% 4,8% 7,3% 4,8% 4,6% 10,3%

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,4% 0,8% --- 2,7% 1,6% 1,5% ---

PAN- André Silva 2,1% --- 1,2% 2,7% 4,0% 1,5% 3,4%

Indecisos 21,3% 15,0% 15,7% 20,7% 29,4% 24,6% 24,1%

OBN 10,5% 10,0% 15,7% 10,0% 11,9% 4,6% 6,9%

INTENÇÃO VOTO

VOTO DIRETO
Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

PS – António Costa 29,0% 66,8% 6,7% 0,0% --- 4,5%

PSD – Rui Rio 19,2% 4,5% 45,0% 7,1% 3,6% 10,4%

CDS-PP – Assunção Cristas 5,4% 1,0% 13,9% --- 3,6% ---

CDU  – Jerónimo de Sousa 4,7% 1,5% 0,6% 78,6% --- ----

BE – Catarina Martins 6,5% 4,5% 1,1% 14,3% 67,9% 1,5%

ALIANÇA – Pedro Santana Lopes 1,4% --- 3,3% --- --- 3,0%

PAN- André Silva 2,1% 1,5% 0,6% --- --- 10,4%

Indecisos 21,3% 17,8% 22,8% --- 17,9% 25,4%

OBN 10,5% 2,5% 6,1% --- 7,1% 44,8%

*Base sem relevância estatística
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?



António 

Costa Rui Rio

Assunção 

Cristas

Jerónimo 

Sousa

Catarina 

Martins

Pedro S. 

Lopes

André 

Silva 

Indecisos O + B/N Total

António

Costa
26,7% 1,8% 0,4% 0,6% 1,8% 0,0% 0,6% 7,1% 1,0% 40,0%

Pedro P. 

Coelho
2,4% 16,0% 5,0% 0,2% 0,4% 1,2% 0,2% 8,1% 2,2% 35,6%

Jerónimo 

Sousa
--- 0,4% --- 4,4% 0,8% --- --- --- --- 5,5%

Catarina

Martins
--- 0,2% 0,2% --- 3,8% --- --- 1,0% 0,4% 5,5%

Paulo 

Borges
0,2% 0,4% --- --- --- --- 1,4% 0,4% 0,0% 2,4%

O + B/N 0,4% 1,0% --- --- 0,2% 0,4% --- 3,0% 5,9% 10,9%

Total 29,7% 19,8% 5,5% 5,1% 6,9% 1,6% 2,2% 19,6% 9,5% 100,0%

Voto

2015

Voto

2019

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2015 – LEGISLATIVAS 2019

INTENÇÃO VOTO

MARGEM DE ERRO   4,07%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q9 – Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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Marisa 

Matias

Nuno 

Melo

João 

Ferreira

Marinho e 

Pinto

Pedro 

Marques

Paulo 

Rangel

Indecisos O + B/N Total

António

Costa
3,7% 1,0% 1,0% 0,0% 18,6% 2,7% 10,3% 3,2% 40,6%

Pedro P. 

Coelho
0,6% 4,3% 0,8% 0,8% 1,4% 16,7% 7,8% 3,2% 35,9%

Jerónimo 

Sousa
0,6% --- 2,5% --- 1,0% 0,2% 0,4% 0,2% 4,9%

Catarina

Martins
2,9% 0,2% 0,6% 0,2% 0,4% 0,4% 1,2% 0,0% 6,0%

Paulo 

Borges
0,2% 0,2% --- --- 0,6% 0,2% 0,8% 0,4% 2,5%

O + B/N 0,8% --- 0,2% 0,4% 0,4% 1,0% 3,3% 3,9% 10,1%

Total 8,8% 5,7% 5,1% 1,4% 22,4% 21,2% 23,8% 10,9% 100,0%

Voto

2015

Voto

2019

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2015 – EUROPEIAS 2019

INTENÇÃO VOTO

MARGEM DE ERRO   4,07%

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q12 – Se as eleições EUROPEIAS se realizassem neste momento, em que partido votaria?
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Marisa 

Matias

Nuno 

Melo

João 

Ferreira

Marinho e 

Pinto

Pedro 

Marques

Paulo

Rangel

Indecisos O + B/N Total

António

Costa
2% 1% 1% --- 21% 3% 8% 2% 37%

Rui

Rio
1% 2% --- --- 1% 15% 4% 2% 25%

Assunção

Cristas
1% 3% --- --- --- 2% 1% --- 7%

Jerónimo 

Sousa
--- --- 3% --- 1% --- 1% --- 6%

Catarina

Martins
5% --- 1% --- --- 1% 2% --- 9%

P. Santana

Lopes
--- --- --- --- --- 1% 1% --- 2%

André

Silva
--- --- --- --- 1% --- 1% 1% 3%

O + B/N 1% --- --- 1% 1% 1% 3% 5% 12%

Total 9% 6% 4% 1% 25% 22% 21% 11% 100%

Voto

2019

Voto

2019

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – EUROPEIAS 2019

INTENÇÃO VOTO

MARGEM DE ERRO   4,07%
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores



CARACTERIZAÇÃO



8%

15%

19%

18%

16%

24%

18 e 24 anos

25 e 34

35 e 44

45 e 54

55 e 64

Mais de 64 anos
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CARACTERIZAÇÃO

48%52%
Masculino

Feminino

• Sexo

• Classe social

• Idade

21%

15%

26%
22%

11%
5%

Norte Gd

Porto

Centro Lisboa Sul Ilhas

• Região • Dimensão do Agregado

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

12%

33%

26%
23%

6%

1 pessoa 2 3 4 5 ou

mais

pessoas

22%

31%

32%

14%

A/B

C1

C2

D
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